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„Дом, в който няма книги, е подобен на тяло, лишено от душа.“
 Марк Тулий Цицерон

МИСЪЛ НА БРОЯ

„КАВАРНА ЛЕС“ ЕООД – ГР. КАВАРНА

ДЪРВА ЗА ОГРЕВ 
НАРЯЗАНИ И НАЦЕПЕНИ от 70 евро/кубик

Безплатен транспорт
Телефон: 0886 64 63 64

ПОКАНА
КМЕТСКИЯТ НАМЕСТНИК НА СЕЛО ЧЕРНОМОРЦИ
кани жителите на селото и техните наследници на

ЗЕМЛЯЧЕСКА СРЕЩА, 
която ще се състои на 31 май (неделя) 2026 година 

в центъра на селото.

Всички са Добре дошли!

ПОКАНА
На 2 юни – деня, в който България свежда глава пред подвига 

на Христо Ботев и героите, загинали за свободата на Родина-
та, град Шабла ще отбележи своя празник с едно дълбоко симво-
лично и вдъхновяващо събитие.

В Градския парк тържест-
вено ще бъде открит бюст-па-
метник на Христо Ботев – поет, 
революционер и вечен символ 
на саможертвата в името на 
свободата. С този акт на при-
знателност отдаваме почит към 
делото му и го вписваме още 
по-силно в паметта на нашата 
общност.

Откриването на паметника 
ще бъде съпроводено с цере-

мония по поднасяне на венци и 
цветя, минута мълчание и кул-
турна програма, посветена на 
живота и делото на Ботев.

Нека заедно се съберем, за 
да отдадем заслужена почит и 
да съхраним жив спомена за ге-
роите, които ни завещаха сво-
бодата.

Очакваме ви на 2 юни в 
11:30 ч. в Градския парк на 
Шабла!

ОБЩОГРАДСКО ПРАЗНИЧНО ШЕСТВИЕ В ШАБЛА
Официално бе открита реновираната сграда на СУ „Асен Златаров“

На 24 май 2026 година, в 
двора на СУ „Асен Златаров“ 
Шабла, официално бе открита 
реновираната сграда на учили-
щето. 

Символично лентата преря-
заха кметът на общината Ма-
риян Жечев и директорът на 
училището Петранка Петрова.

Реновирането стана въз-
можно по проект № BG-
RRP-1.007-0228 „Основен ре-
монт, модернизация и мерки 
за повишаване на енергийната 
ефективност на средно учи-
лище „Асен Златаров“ – гр. 
Шабла“, финансиран по Ад-
министративен договор за 
БФП № BG-RRP-1.007-0228 
от 22.12.2023г., който се осъ-
ществява по Механизма за 
възстановяване и устойчивост, 
Стълб „Иновативна България“, 
Компонент 1 „Образование и 
умения“, Инвестиция 2 „Мо-
дернизация на образователна 
инфраструктура“, по процеду-
ра чрез подбор на предложения 
за изпълнение на инвестиции 
№ BG-RRP-1.007 „Модерниза-
ция на образователна среда”. 
Извършен бе и основен ре-
монт на цялата сграда с мерки 
за енергийна ефективност, ре-
монт на покрива и част от фаса-
дата, поставяне на PVC дограма 

на част от сградата, изграждане 
на нова ОВК и осветителна ин-
сталации, ремонт на санитарни 
помещения, подмяна на подо-
ви настилки, инсталиране на 
фотоволтаична система с бате-
рии за собствена консумация 
и асансьор за достъп на лица 
в неравностойно положение, 
както и други строително-мон-

тажни работи за осигуряване 
на цялостен обновен облик на 
образователната институция 
както отвън, така и отвътре 
с цел спестяване на енергий-
ни, водни и други ресурси. 
Срокът за реализация на про-
екта беше 35 месеца от под-
писване на договора за БФП, а 
одобрената стойност е в размер 
на 2 239 749,82 лв. с ДДС, пред-
ставляващи 100% безвъзмездна 
финансова помощ.

* * *
В Деня на българската про-

света и култура, и на славян-
ската писменост – 24 май, об-
щина Шабла отдаде почит към 
светите братя Кирил и Мето-
дий с шествие, което започна от 
СУ „Асен Златаров“. В него се 
включиха кметът Мариян Же-
чев, заместникът му Петър Ата-

насов, служители на общинска 
администрация Шабла, въз-
питаниците на ДГ „Дора Габе“, 
на ЦДЯ „Радост“, на ОУ „Св. 
Климент Охридски“ с. Дуран-
кулак водени от своите учители 
и родители, читалищни дейци 
от Шабла и селата, образова-
телни и културни институции, 
предвождани от членовете на 
МК „Деца на изгрева“ в града.

На площада пред НЧ „Зора 
1894“ се събраха деца, учени-

ци и възрастни, които носят 
най-българския празник в ду-
шата си.

Прозвучаха стихове, песни 
и танци, драматизации в прос-
лава на солунските братя, на 
всичко българско и родно.

Директорът на училище-
то Петранка Петрова награди 
ученици достигнали до На-

ционалното финално състеза-
ние, организирано от Сдруже-
нието на българските начални 
учители, с пожелание догодина 
успехите на учениците да са 
по-големи.

Ваня Колева – библиотекар 
приветства събралите се на 
площада, обединени от обичта 
към всичко българско и родно.

Към присъстващите се 
обърна и кметът на общината.

Изгрев
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ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
ЦЕПЕНИЦИ 

Тел. за контакт – 0888/78-12-66

НАЕМАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в община Шабла

ДОБРА РЕНТА
Телефон за контакт –  0888 85 29 54

ПРОДАВАМ ДВУКОЛКА,
ТРИКОЛКА И БЪГИ.
Телефон: 05743 56 46

КУПУВАМ 
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ 

в общините Шабла, Каварна, Генерал 
Тошево, Балчик, Тервел, Крушари, 
Варненска и Силистренска област.

Телефони за връзка: 0579 7 70 11, 0885 838 354

ПРОДАВАМ 
дворно място с площ 940 кв. м. 

в регулацията на с. Крапец, 
община Шабла, област Добрич. 

Достъпът до парцела е по асфалтов път, ток и вода на границата.

 Телефон: 0889 044 568

ПОЧИСТВАНЕ НА ДВОРОВЕ, 
КОСЕНЕ НА ТРЕВА, 

РЕМОНТ И ХИДРОИЗОЛАЦИЯ 
НА ПОКРИВИ.

Телефон: 0884 340 780

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В 

С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09

Семейство с малко дете 
ТЪРСИ КВАРТИРА

Телефон: 0877 230 601

ПРОДАВАМ:
* 2 бр. велосипеди;
* теглич за Рено Клио 1.2, 1.4;
* ел. косачка.

Телефон: 0882 948 173

КАМПАНИЯ ЗА СЪБИРАНЕ НА 
НЕПОТРЕБНИ ЕЛЕКТРОУРЕДИ

На 11 юни 2026 година (чет-
въртък) „Елтехресурс” АД, 
съвместно с oбщина Шабла, 
организират кампания за съ-
биране на излязло от употре-
ба електрическо и електронно 
оборудване във всички населе-
ни места от общината. 

Гражданите и фирмите 
могат да се освободят от не-

работещите си електроуреди 
(печки, хладилници, перални, 
телевизори, компютри и др.) с 
предварителна заявка за извоз-
ване, подадена до 10 юни 2026 
година (сряда) включително, на 
безплатен национален телефон 
0800 14 100 и на номер 0885 77 
00 41, както и на електронен ад-
рес order@makmetal.eu.

Продавам:
* шевна машина на ток с осем операции;

* шивашки оверлог четириконечен.

Телефони: 0898 711 450 – Стойчо Захов, 0899 895 517

ПРИЯТЕЛСТВОТО НЯМА ГРАНИЦИ

Децата от четвърта група 
"Шарено петле", които са вклю-
чени в клуб "Екология" и рабо-
тят по проект "Единни в раз-
личията, за живота се учим", 
преживяха един незабравим 
ден, изпълнен с много емоции, 
нови знания и любопитни от-
крития. Те бяха гости на уче-
ниците от ОУ "Свети Климент 
Охридски" с. Дуранкулак. 

В двора на училището ги 
посрещна директорът Зорни-
ца Атанасова, заедно с Нели 
Райчева – учител по природни 
науки. 

В рамките на срещата, в мо-
дерно оборудвания STEM каби-
нет, децата имаха възможност 
по достъпен начин да научат 
повече за значението на здраво-
словното хранене. Чрез презен-
тация, малчуганите разбраха 
колко важно е балансираното 
хранене за тяхното здраве и 
правилно развитие. Г-жа Рай-
чева насочи вниманието на де-
цата към полезните хранителни 
навици, като подчерта ролята 
на плодовете и зеленчуците в 
ежедневието.

След това децата бях по-

срещнати от четвъртокласни-
ците, където заедно изработиха 
дървото на приятелството, а 

децата от детската градина поз-
дравиха с песен, посветена на 
приятелството.

Съвместната дейност съз-
даде топла и приятелска ат-
мосфера, която ги пренесе в 
училищния двор и заедно заса-
диха дърво – символ на прия-
телството, знанието и грижата 
за природата. 

В края на срещата малчуга-
ните обещаха отново да госту-
ват в училището, а учениците 
ги изпратиха с пожелание за-
саденото дърво да расте здраво 

и силно – точно като тяхното 
приятелство. 

ДГ „Дора Габе“ 

Заедно за чиста и красива Шабла: 

ДА СЕ ВКЛЮЧИМ В КАМПАНИЯТА „ДА ИЗЧИСТИМ 
БЪЛГАРИЯ ЗАЕДНО“ НА 6 ЮНИ 2026 ГОДИНА 

На 6 юни 2026 г. (събота) об-
щина Шабла отново става част 
от най-мащабната доброволче-
ска акция в страната – „Да из-
чистим България заедно“. Нека 
всички заедно – семейства, 
приятели, колеги и обществе-
ни организации – покажем от-
ношение към родното място и 
дарим няколко часа от времето 
си на 6 юни за чисто и по-добро 
бъдеще.

Община Шабла ще окаже съ-
действие на всички граждани, 
организации и фирми, които 
желаят да почистят замърсе-
ни места около водни басейни, 
пространства около домове и 
офиси, зелени площи, спортни 
и детски площадки. В тази кам-
пания водеща е Вашата лична 
инициатива и свободен избор. 

Община Шабла призовава все-
ки гражданин и колектив да из-
бере своето място за действие. 
Всеки може да почисти прос-
транствата около своя дом, 
около работното си място или 
други избрани от него замър-
сени територии за обществено 
ползване – плажове, паркове и 
градини.

На желаещите да се включат 
в инициативата ще предоста-
вим необходимите консумати-
ви – чували и ръкавици за по-
чистване. 

Можете да заявявате своето 
участие с избрано от Вас място 
за почистване в срок до 3 юни 
2026 г. (сряда) на тел.: 05743 50 
37, ел. адрес: eco@shabla.egov.bg 
или на място в Община Шабла 
– ст. 304. 

Консумативите ще се раз-
дават безплатно в сградата на 
общината след получаване на 
заявка за участие.

Препоръчваме отпадъците 
да бъдат събрани в чували до 
контейнерите за битова смет 
или на друго, удобно място за 
извозване. 

През тази година кампани-

ята „Да изчистим България за-
едно“ вече е официална част от 
новата, мащабна инициатива на 
bTV Media Group – „Седмица 
на бъдещето“, която се провеж-
да от 1 до 7 юни. Тази инициа-
тива надгражда досегашната 
„Зелена седмица“ и разширява 
своя фокус върху темите, които 
определят качеството на живо-
та ни днес и утре. Всеки ден от 
седмицата е посветен на раз-
лична кауза. Общности, които 
вдъхновяват, е тематичният 
фокус на 6 юни – денят, в който 
чрез доброволчеството доказ-
ваме, че бъдещето започва от 
нашите общи действия.

Нека на 6 юни покажем, че 
сме общност, която вдъхновя-
ва, обича и пази своя дом. До-
брият пример зависи от нас!
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ПОЕТИЧЕН КЪТ

ВРЕМЕ
Нашата къща, сама, изоставена
като изваден от релси вагон.
Два катинара и поща забравена -
жълти квитанции за телефон.

Всичко е същото: книгите, вещите,
снимките, шкафът, потънал във прах.
Още стоят на камината свещите
и върху масата старият шах.

И в тишината... пълна мистерия!
Бавна мелодия... Щраусов валс...
Пъшка, макар с изтощена батерия,
оня часовник на кръглия час.

Живи сме! Нищо не е загинало.
Даже в хладилника бучките лед.
Спи, замразено, старото минало.
Старото бъдеще чака отпред.

Недялко Йорданов

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!
На 22 май 2026 година нашата майка, баба и прабаба 

КОСТАДИНКА ПЕТКОВА 
навърши 85 години.
Благодарим ти, 
за грижите – благодарим;
за съветите – благодарим;
за „закуските“ – благодарим.
Благодарим, че си до нас.
Бъди до нас още дълги години.

От твоите деца и внуци

ТЪРЖЕСТВЕНО ИЗПРАТИХМЕ АБИТУРИЕНТИТЕ 
ОТ ВИПУСК 2026 ГОДИНА

На 24 май, Шабла изпрати 
тържествено своите абитуриен-
ти.

Предвождани от мажоретния 
състав при Общински детски 
комплекс (ОДК) в града, 17-те 
момичета и момчета и техният 

класен ръководител Костадинка 
Ефтимова изминаха разстоя-
нието от Зеления образователен 
център до центъра на Шабла. 
Там родители, близки и познати 
очакваха абитуриентите от ви-
пуск 2026 година.

В ритуалната зала на общин-
ската администрация, те бяха 
посрещнати от кметския екип.

Кметът на Общината, Ма-
риян Жечев ги приветства за 
празника, пожела им успешна 
реализация по пътя, който са си 

избрали и, че вече като реализи-
рали се млади хора, винаги могат 
да се върнат в родното място. 
Изпрати ги с цветя и сувенири.

На площада пред НЧ „Зора 
1894“ мажоретките на Гергана 
Дафова представиха пред пуб-

лика свое невероятно съчетание. 
Навън зрелостниците полу-

чиха много поздравления, цветя 
и още мили думи от кмета на 
общината и от водещия Гергана 
Дафова.

„Да се борят с несправедли-
востта и със себе си“. Това им 
пожела Дафова. Абитуриентите 
бяха поздравени и от „шарените 
петлета“ на ДГ „Дора Габе“ Ша-
бла, които на есен ще прекрачат 
прага на родното училище.

От името на всички абитури-
енти говори Габриела Петрова. 
Тя благодари на класния си ръ-
ководител за подкрепата и вя-
рата в тях, а на съучениците си 
пожела попътен вятър.

Специален музикален поз-
драв отправи Максим Ялнъзов 
от Варна. Едно момче със за-
видна музикална кариера, награ-
ди и отличия.

Максим е син на нашия съ-
гражданин Димитър Ялнъзов.

След това абитуриенти-
те пуснаха в небето балони и 
така дадоха знак за усещането 
за свобода, необятно бъдеще и 
пориви, които носи младостта, 
и с надеждата, че всички техни 
мечти ще се реализират. Без-
брой обективи запечатаха това 
вълнуващо събитие, след което 
младежите отпътуваха за своята 
бална вечер.

Йорданка Радушева

„ДЕН НА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВОТО“ СЪБРА ДЕЦА И УЧЕНИЦИ 
В ИМЕТО НА СПОРТА И АКТИВНИЯ НАЧИН НА ЖИВОТ

На 18 май 2026 г., по ини-
циатива на Община Шабла и 
по повод 17 май – Деня на бъл-
гарския спорт, се проведе ини-
циативата „Ден на предизвика-
телството“ – ден, посветен на 
физическата активност, движе-
нието, екипния дух и насърча-
ването на здравословния начин 
на живот сред децата и младите 
хора.

Събитието започна на пло-
щада пред НЧ „Зора 1894“ – гр. 
Шабла, където децата от ДГ 
„Дора Габе“ – гр. Шабла се вклю-
чиха в разнообразни двигателни 
игри, занимателни активности 
и весели предизвикателства. С 
много усмивки, настроение и 
енергия най-малките участни-
ци демонстрираха, че спортът 
и движението могат да бъдат 
естествена част от детското еже-
дневие още от ранна възраст.

Следобед инициативата 
продължи в двора на СУ „Асен 

Златаров“ – гр. Шабла, където 
ученици от СУ „Асен Злата-
ров“ – гр. Шабла и ОУ „Св. св. 
Климент Охридски“ – с. Дуран-
кулак премериха сили в разно-
образни спортни игри, двига-
телни активности и отборни 
предизвикателства, насочени 
към развиване на двигателната 
култура, сътрудничеството и 
спортсменския дух.

Част от програмата премина 
и във физкултурния салон, къ-
дето участниците се включиха 
във волейболни занимания и 
отборни игри, демонстрирайки 
добра координация, дисципли-
на и работа в екип.

Инициативата „Ден на 
предизвикателството“ за поре-
ден път утвърди значението на 
спорта като средство за изграж-

дане на здравословни навици, 
социални умения, увереност и 
активна житейска позиция. В 
ден, изпълнен с емоции, дви-
жение и приятелство, децата и 
учениците показаха, че предиз-
викателствата се преодоляват 
най-лесно, когато са споделени.

Община Шабла изказва 
своята благодарност към всич-
ки деца, ученици, педагогиче-
ски специалисти, ръководи-
тели и партньори, които със 
своята активност и ангажира-
ност допринесоха за успешното 
реализиране на инициативата.

Събитието се реализира по 
проект:

„Единни в различи-
ята, за живота се учим” 
BG05SFPR001-1.004–0022–C01,

финансиран по програма 
„Образование 2021 – 2027 “, 
съфинансирана от Европей-
ския съюз.

Община Шабла
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Венко Евтимов пред публика в 
Шабла.
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ПРЕДПЕЧАТНА ПОДГОТОВКА: Марин Цанов
ПЕЧАТ: Печатница “Влади” – В. Влаев, Каварна

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Деян Димитров , Йордан Енев, Йорданка Радушева
СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, 
Иванита Иванова, Живка Мянкова, Мария Дончева, Невена Огнева, Галя Камберова, 
Христина Радева-Стоицева

МАРШРУТНО РАЗПИСАНИЕ НА ФИРМИТЕ, 
ИЗВЪРШВАЩИ ПЪТНИЧЕСКИ ПРЕВОЗ НА 

ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ШАБЛА
Контакти за директна връзка с превозвачите:
„ВАРНА БУС 2000“ ООД – 052 744 325
„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД – 0888 515 773
Билети се закупуват в автобусите.

Последна актуализация 12.01.2026 година

Маршрут Пътува в дните Превозвач
9:00 ч. Шабла – Варна

Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Божурец; 
Топола; Балчик; Варна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

12:20 ч. Шабла – Варна
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Балчик; 
Варна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

16:15 ч. Шабла – Варна
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Божурец; 
Топола; Балчик; Варна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

17:05 ч Шабла – Варна
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Божурец; 
Топола; Балчик; Кранево; Ва-
рна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

8:50 Варна – Шабла
Варна; Кранево; Балчик; То-
пола; Божурец; Каварна; Х. 
Димитър; П. Чунчево; Горун; 
Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

12:30 ч. Варна – Шабла
Варна; Балчик; Топола; Бо-
журец; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

15:00 ч. Варна – Шабла
Варна; Кранево; Балчик; То-
пола; Божурец; Каварна; Х. 
Димитър; П. Чунчево; Горун; 
Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

18:40 ч. Варна – Шабла
Варна; Балчик; Топола; Бо-
журец; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

8:30 ч.  Шабла – Добрич
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Балчик; Со-
колово; Сенокос; Добрич

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък 

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

16:00 ч. Шабла – Добрич
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Балчик; Со-
колово; Сенокос; Добрич

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

13:00 ч. Добрич – Шабла 
Добрич; Сенокос; Соколово; 
Балчик; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

18:30 ч. Добрич – Шабла
Добрич; Сенокос; Соколово; 
Балчик; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

7:20 ч. Каварна – Шабла 
Каварна; Х. Димитър; П. Чунче-
во; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

6:20 ч. Шабла – Граничар – 
Шабла 

(От Граничар за Шабла в 6:57 ч.)
Шабла; Ваклино; Смин; Черно-
морци; З. Стояново; Граничар; 
Дуранкулак; Ваклино; разкло-
на на с. Крапец; Шабла

В работни дни 
без събота и не-
деля

ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020 

ЕООД

17:00 ч. Шабла – Крапец – 
Граничар – Шабла 

(От Граничар за Шабла в 17:51 ч.)
Шабла; Езерец; Крапец; Вакли-
но; Смин; Черноморци; З. 
Стояново; Граничар; Дуранку-
лак; Ваклино; Крапец; Езерец; 
Шабла

В работни дни 
без събота и не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

12:50 ч. Шабла – Дуранкулак – 
Граничар – Шабла 

(От Граничар за Шабла в 13:35 ч.)
Шабла; Езерец; разклона 
Божаново; Крапец; Вакли-
но; Дуранкулак; Граничар; З. 
Стояново; Черноморци; Смин; 
Ваклино; разклона Божаново; 
Езерец; Шабла

В работни дни 
без събота и не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

20 години Славянска литературна и артистична академия

„НАЙ-СЕВЕРНИЯТ ФАР НА БЪЛГАРИЯ 
СЛУША БАЛКАНСКА ПОЕЗИЯ“

Под това мото премина ли-
тературното четене, част от 
програмата на международния 
фестивал на поезията „Славян-
ска прегръдка“, което се състоя 
в Зеления образователен цен-
тър, в Шабла, в навечерието 
на най–българския празник 24 
май.

Инициатор и главен моде-
ратор на Международния фес-
тивал на поезията „Славянска 
прегръдка“ е СЛАВЯНСКА ЛИ-
ТЕРАТУРНА И АРТИСТИЧНА 
АКАДЕМИЯ. Това е междуна-
родна творческа организация, 
която включва най-изявени 
имена от поезията, музиката, 
киното, живописта, художест-
вения превод, кино и театър от 
20 държави… Членове на Сла-
вянска академия са известни и 
водещи за своите страни тво-
рци, професори и академици, 
главни редактори на утвърдени 
издания, държавници, общест-
веници, с принос към общата 
идея – културното единение на 
славяните. Почетни членове за 
вечни времена са: Ирина Боко-
ва – бивш Генерален изпълни-
телен директор на ЮНЕСКО, 
режисьорите Кшищоф Занусси, 
Емир Кустурица, поетите Любо-
мир Левчев, Ивайло Балабанов, 
Михаил Белчев, Евгений Евту-
шенко, Андрей Дементиев, Ва-
лентин Сорокин, академиците 
Ристо Василевски, Влада Уроше-
вич, Миро Гавран и др. От 2018 
г. почетен член е и Президентът 
Румен Радев /2017 г. – 23 януари 
2026 г./, сега – премиер на Бъл-
гария. Най-дългогодишният в 
славянския свят министър на 
културата на Хърватия – рене-

сансовата личност Божо Биш-
купич – е също Почетен член 
на Академията. Сред духовните 
лица с титула „Почетен“ бяха 
още: Н.Св. Патриарх Неофит, 
Н.Св. Патриарх Ириней (на 
Сърбия), покойният Митропо-
лит на Черна гора – проф. д-р 
Амфилохий Радович, Варнен-

ският и Великопреславският 
Митрополит – Дядо Йоан. В 
края на годината предстои нови 
и заслужили имена да бъдат 
удостоени с този знак на при-
знание и уважение. 

В тези 20 години Академия-
та изгради 40 Радетелски клуба 
в България и свои структури и 
филиали в 20 държави в Европа. 
Академията изповядва принци-
пите и целите на ЮНЕСКО, а с 
цялата си дейност практически 
се стреми да СБЛИЖАВА, а не 
да РАЗДЕЛЯ, влизайки в ролята 
на народен дипломат. 

Партньори на Славянска 
академия са: Съюз на българ-
ските писатели; Международ-
на асоциация на писателите; 
Министерство на културата на 
Хърватия; Съюз на българските 

журналисти; Синдикат на бъл-
гарските учители; Фонд „Устой-
чиво развитие за България“.

През годините гостуванията 
на славянски творци в община 
Шабла, част от международния 
фестивал на поезията „Славян-
ска прегръдка“, се утвърдиха 
в традиция. Срещите с тях са 
били свързани и с провеждащия 
се тук Национален литературен 
конкурс „Георги Давидов“, чие-
то осмо издание предстои тази 
година, и с уроците по родолю-
бие в училищата. 

На 23 май ценителите на пое-
зията /сред присъстващите бяха 
и представители на литерату-
рен клуб „Йордан Кръчмаров“ 
гр. Балчик/ имаха възможност 
да се насладят на творчество-
то на: Акад. Ристо Василевски, 
Македония/Сърбия, познат на 

шабленската публика; Диана 
Буразер, Хърватия; Соня Зубо-
вич, Хърватия; Златан Юрич, 
Република Сръбска (Босна и 
Херцеговина); Зоран Костич, 
Черна гора; Лиляна Стейич, 
Сърбия; Елка Няголова – пред-
седател на Славянска академия, 
Надя Попова – главен редактор 
на в. „Словото днес“, Боян Ан-
гелов – председател на Съюза 
на българските писатели, Венко 
Евтимов – син на поета Евтим 
Евтимов, Татяна Йотова, Стела 
Костова, Пламен Панчев. При 
представянето им г–жа Няго-
лова сподели, че се работи по 
различни проекти, които ще по-
пуляризират словото на славян-
ските творци. 

Всеки от авторите беше из-
брал свое произведение, което 

да прозвучи пред публиката. 
Създаде се задушевна атмосфе-
ра. Изпълненията бяха изпра-
щани с аплодисменти. 

По време на срещата Елка 
Няголова имаше удоволстви-
ето да обяви, че читалището в 
Шабла ще получи абонамент за 
вестник „Словото днес“. 

На финала на поетичната 
вечер прозвучаха най-емблема-
тичните стихове на поета Ивай-
ло Балабанов „Очи“ и „Принос 
към европейската история“, 
изпълнени от Елка Няголова, 
които са част от юбилейната 
антология „Балабановата лоза“, 
реализирана по идея на Славян-
ската литературна и артистична 
академия  и посветена на 80–го-
дишния му юбилей. А негови-
ят стих: „Животът ни се сбира 
умалително в две думи – прости 
като хляб и сол: 

„България“ – красиво 
съществително. 
„Обичам“ – най–обикновен 
глагол… 
Потомци, нашата съдба е 
проста, 
а жребият ни  – нежен и 
суров. 
Търсете ни в основите на 
моста, 
търсете ни във думата 
„Любов“!  

събира вълненията на присъст-
валите и посланията от среща-
та в навечерието на най–свет-
лия български празник 24 май 
– Денят на светите братя Кирил 
и Методий, на българската аз-
бука, просвета и култура и на 
славянската книжовност. 

ВЕЧЕР, КОЯТО ОСТАВИ СЛЕДА В СЪРЦАТА…
За втори път НЧ „Зора 1894“ 

– гр. Шабла имаше удоволстви-
ето да посрещне талантливата 
перничанка София Стойнева 
— автор, който не просто пише 
истории, а докосва човешките 
души.

На 20 май 2026 година, сре-
щата се превърна в истински 
празник на словото, емоцията 
и човечността. Особена чест за 
нас бе присъствието на уважа-

ваните Сминка Филчева – дъл-
гогодишен учител по история 
и Стефан Жечев – писател и 
дългогодишен преподавател по 
български език и литература. А 
още по-ценен за нас бе фактът, 
че сред гостите имаше и много 
млади хора – красиво доказател-
ство, че книгите продължават да 
живеят, да вълнуват и да нами-
рат път към новите поколения.

София Стойнева ни поведе 
през почти всеки разказ от своя-
та книга „Качи се по-нагоре“ 
– книга, която докосва най-ти-
хите кътчета на сърцето и ни 
напомня колко трудно, но и кол-
ко важно е да останем хора.

Разказите ни срещат с любо-
вта и разочарованието, семейни-
те изпитания, трудните избори, 
раздялата с родината и онова 
непрестанно търсене на пътя об-
ратно — към дома, корените и 
самите нас. Повечето истории са 
вдъхновени от реални човешки 
съдби, пречупени през силата на 
художественото слово.

Особено вълнуващ и емо-
ционален момент от вечерта бе 
театралният прочит на разказа 
„Лудост“ – посветен на Алек-
сандър Неговански и неговата 
любима съпруга. История за 
една голяма, силна и истинска 
любов, разказана с толкова чув-
ство, че думите сякаш оживяха 
пред очите ни. В онези мигове 
залата притихна… защото по-
някога най-силните истории не 
се играят –  те се преживяват.

Благодарим на София 
Стойнева за тази искрена и 
дълбоко човешка среща. Благо-
дарим на всички, които бяха с 
нас и доказаха, че в свят, който 
все по-често бърза, все още има 
място за книги, които остават 
дълго след последната страница.
Защото има вечери, които 
просто минават…
и вечери, които остават в сър-
цето. 

НЧ „Зора 1894“ 

Председателят на литературен клуб „Йордан Кръчмаров“ Бал-
чик  връчи почетен плакет на Елка Няголова.


